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性別クロス集計

【性別クロス集計】

女性 男性

サンプル数 1283 400

日本における食べ物の廃棄について、ニュースなどをご覧になったことはありますか？

女性 男性

ニュースを見たことがあり、日常生活で時々

意識している

56.9% 53.8%

ニュースを見たことがあるが、日常生活では

あまり意識していない

18.9% 26.5%

ニュースを見たことがないが、日常生活で

時々意識している

20.3% 15.8%

ニュースを見たことがなく、日常生活でもあ

まり意識していない

4.0% 4.0%

総計 100.0% 100.0%

日本の食べ物の廃棄について、どの程度の問題だと思いますか？

女性 男性

国民全体で優先して取組むべき問題だ 44.5% 45.3%

ある程度、国民全体で意識すべき問題だ 50.7% 47.5%

問題ではあるが、特に国民全体で意識するほ

どではない

4.2% 6.0%

大きな問題ではない 0.6% 1.3%

総計 100.0% 100.0%

スーパー等で鮮魚や精肉などの食品を購入する際に消費期限を確認して購入しますか？

女性 男性

確認して新しい物を購入する 61.4% 55.0%

確認するが、期限間近でなければ特に気にし

ない

33.3% 35.0%

あまり確認せずに購入する 5.1% 8.8%

わからない 0.2% 1.3%

総計 100.0% 100.0%
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性別クロス集計

スーパー等で冷蔵の商品（10℃以下で管理されている商品）を購入する際に賞味期限を確認して購入しますか？

女性 男性

確認して新しい物を購入する 59.1% 48.8%

確認するが、期限間近でなければ特に気

にしない

31.6%

38.3%

あまり確認せずに購入する 9.0% 11.8%

わからない 0.2% 1.3%

総計 100.0% 100.0%

スーパー等で食品を購入するとき、棚などにある常温の商品の賞味期限を確認して購入しますか？

女性 男性

確認して新しい物を購入する 50.6% 49.8%

確認するが、期限間近でなければ特に気にし

ない

32.1% 32.0%

あまり確認せずに購入する 17.1% 17.3%

わからない 0.2% 1.0%

総計 100.0% 100.0%

賞味期限が近くなった商品が割引されて販売されている場合、購入に抵抗を感じますか？

女性 男性

抵抗を感じる 3.4% 4.3%

やや抵抗を感じる 8.0% 11.8%

あまり抵抗を感じない 41.2% 32.8%

全く抵抗を感じない 36.9% 38.3%

どちらとも言えない 10.3% 12.3%

わからない 0.2% 0.8%

総計 100.0% 100.0%
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性別クロス集計

消費期限が近くなった商品が割引されて販売されている場合、購入に抵抗を感じますか？

女性 男性

抵抗を感じる 4.4% 5.5%

やや抵抗を感じる 10.0% 16.5%

あまり抵抗を感じない 41.5% 33.8%

全く抵抗を感じない 32.3% 32.8%

どちらとも言えない 11.5% 10.8%

わからない 0.2% 0.8%

総計 100.0% 100.0%

スーパー等に買い物へ行く時、献立を考えてから買い物に行きますか？

女性 男性

翌日以降の献立も考えてから行く 25.1% 20.0%

当日の献立を考えてから行く 23.7% 27.8%

献立はあまり考えずに行く 51.2% 52.3%

総計 100.0% 100.0%

買い物に行く前に冷蔵庫の中に何があるか確認しますか？

女性 男性

必ず確認する 11.1% 10.5%

だいたい確認する 57.2% 48.3%

あまり確認しない 14.5% 20.0%

ほとんど確認しない 6.3% 14.8%

確認しなくても把握している 10.9% 6.5%

総計 100.0% 100.0%

買い物に行く前に冷蔵庫以外で保存している食品に何があるか確認しますか？

女性 男性

必ず確認する 6.7% 7.8%

だいたい確認する 41.3% 39.0%

あまり確認しない 25.3% 26.8%

ほとんど確認しない 13.3% 17.8%

確認しなくても把握している 13.3% 8.8%

総計 100.0% 100.0%

4 / 61 ページ



性別クロス集計

買い物に行く前に冷蔵庫の中にある食品の期限表示を確認しますか？

女性 男性

必ず確認する 4.8% 7.0%

だいたい確認する 25.5% 25.5%

あまり確認しない 33.7% 31.8%

ほとんど確認しない 29.2% 30.8%

確認しなくても把握している 6.7% 5.0%

総計 100.0% 100.0%

買い物に行く前に冷蔵庫以外で保存している食品の期限表示を確認しますか？

女性 男性

必ず確認する 4.8% 7.0%

だいたい確認する 25.5% 25.5%

あまり確認しない 33.7% 31.8%

ほとんど確認しない 29.2% 30.8%

確認しなくても把握している 6.7% 5.0%

総計 100.0% 100.0%

食品を購入した後で家に買い置きや使いかけの物があったという経験をしたことがありますか？

女性 男性

よくある 10.3% 10.8%

たまにある 64.4% 61.0%

あまりない 23.5% 23.3%

全くない 1.8% 5.0%

総計 100.0% 100.0%

スーパーのPOPや、商品の袋に書いてある「献立例」を参考にすることはありますか？

女性 男性

よく参考にする 4.7% 3.8%

たまに参考にする 48.7% 34.3%

あまり参考にしない 40.3% 44.5%

読まない 6.3% 17.5%

総計 100.0% 100.0%
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性別クロス集計

どのくらいの頻度で、冷蔵庫の中身の整理を行いますか

女性 男性

買い物をした都度 23.9% 20.3%

１週間に１回 32.8% 28.5%

１カ月に１回 15.7% 14.3%

３カ月に１回 5.8% 3.0%

半年に１回 7.1% 5.5%

１年に１回 2.7% 2.8%

ほとんど行わない 12.1% 25.8%

総計 100.0% 100.0%

どのくらいの頻度で、冷蔵庫以外の食品保存場所の整理を行いますか

女性 男性

買い物をした都度 17.6% 16.3%

１週間に１回 20.3% 23.0%

１カ月に１回 28.5% 20.0%

３カ月に１回 6.1% 4.8%

半年に１回 9.7% 5.5%

１年に１回 4.9% 4.3%

ほとんど行わない 12.9% 26.3%

総計 100.0% 100.0%

保存していた食品を整理したするとき、自分が把握していなかった食品を見つけることはありますか？

女性 男性

よくある 4.4% 2.5%

たまにある 36.5% 27.8%

あまりない 54.4% 61.5%

全くない 4.7% 8.3%

総計 100.0% 100.0%
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性別クロス集計

上記の食品を廃棄した理由で当てはまる理由をお選びください。（複数回答可）

女性 男性

品質（味・見た目・風味・食感）が劣化した

から

57.1% 46.5%

品質の劣化はなさそうだが、消費期限を過ぎ

たから

25.6% 17.5%

品質の劣化はなさそうだが、賞味期限を過ぎ

たから

17.3% 14.0%

量が多かったから 8.2% 4.0%

味が好みでなかったから 15.4% 7.8%

飽きたから 2.3% 1.8%

すぐに食べる予定がないから（期限までに使

い切れないから）

10.2% 8.3%

買い置きがあったのに新しい物を買ってし

まったり、貰ったりしたから

5.5% 4.0%

廃棄しないので当てはまらない 14.3% 28.5%

その他 1.5% 1.3%

賞味期限内の食品を開封せずに廃棄することはありますか。

女性 男性

よくある 0.6% 0.8%

たまにある 8.9% 9.3%

ほとんどない 42.6% 38.5%

廃棄したことがない 47.6% 50.8%

分からない 0.2% 0.8%

総計 100.0% 100.0%

前の設問で「よくある」「たまにある」と回答した方に伺います。

その廃棄する理由について、最も当てはまる項目をお選びください。

女性 男性

見た目が悪くなったから 7.6% 8.5%

味が好みでなかったから 2.6% 2.5%

飽きたから 0.7% 1.5%

すぐに食べる予定がないから 5.6% 5.0%

新しい物を買ってしまったり、貰ったりした

から

2.3% 2.8%

その他 2.7% 2.3%

該当なし 78.6% 77.5%

総計 100.0% 100.0%
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性別クロス集計

消費期限内の食品を開封せずに廃棄することはありますか。

女性 男性

よくある 0.4% 1.0%

たまにある 5.8% 5.8%

ほとんどない 38.8% 36.5%

廃棄したことがない 54.6% 56.3%

分からない 0.3% 0.5%

総計 100.0% 100.0%

前の設問で「よくある」「たまにある」と回答した方に伺います。

その廃棄する理由について、最も当てはまる項目をお選びください。

女性 男性

見た目が悪くなったから 5.8% 7.8%

味が好みでなかったから 2.5% 2.5%

飽きたから 0.9% 1.0%

すぐに食べる予定がないから 4.8% 4.0%

新しい物を買ってしまったり、貰ったりした

から

1.6% 2.5%

その他 2.3% 1.3%

該当なし 82.2% 81.0%

総計 100.0% 100.0%

消費期限と賞味期限の違いについて知っていますか？

女性 男性

知っている 50.0% 51.5%

なんとなく知っている 46.6% 42.3%

知らない 3.4% 6.3%

総計 100.0% 100.0%
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性別クロス集計

消費期限についての認識として、最も当てはまる項目をお選びください。

女性 男性

期限を過ぎたらなんとなく飲食したくない 16.8% 14.8%

期限を過ぎたら危険なので飲食しない 33.0% 33.3%

期限を過ぎたら美味しくなくなるので飲食し

ない

8.3% 11.3%

期限を多少過ぎたのであれば、五感で確認し

て飲食するかを決める

34.3% 28.8%

特に期限は気にせず、五感で確認して飲食す

るかを決める

7.4% 11.5%

その他 0.2% 0.5%

総計 100.0% 100.0%

賞味期限についての認識として、最も当てはまる項目をお選びください。

女性 男性

期限を過ぎたらなんとなく飲食したくない 10.8% 15.0%

期限を過ぎたら危険なので飲食しない 4.1% 5.8%

期限を過ぎたら美味しくなくなるので飲食し

ない

26.0% 24.0%

期限を多少過ぎたのであれば、五感で確認し

て飲食するかを決める

45.6% 37.8%

特に期限は気にせず、五感で確認して飲食す

るかを決める

13.2% 16.8%

その他 0.3% 0.8%

総計 100.0% 100.0%

期限表示は誰が設定しているか知っていますか？

女性 男性

知っている 17.8% 35.5%

知らない 82.2% 64.5%

総計 100.0% 100.0%

期限表示はどのようにして設定されているか知っていますか？

女性 男性

知っている 17.0% 31.8%

知らない 83.0% 68.3%

総計 100.0% 100.0%
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性別クロス集計

現在、食品の性質によって賞味期限、消費期限が使い分けられ記載されていますが、別の表示方法を考えるとした場合、

次のうちあなたにとって望ましいと思う表示方法はどれですか？

女性 男性

現状の表示のままでよい 39.3% 44.0%

賞味期限と消費期限の両方あると分かりづら

いので消費期限で統一したほうがよい（安全

性が保障される期限が分かればよい）

36.2% 30.3%

賞味期限と消費期限の両方あると分かりづら

いので賞味期限で統一したほうがよい（美味

しさが保障される期限が分かればよい）

9.4% 9.8%

製造年月日があれば、あとは自分で判断する

ので製造年月日のみでよい

6.1% 8.0%

より分かりやすい新たな表示がよい（例：日

付はあくまで目安なので、期限ではなく目安

と記載する、「賞味目安」）

8.1% 7.8%

その他 0.9% 0.3%

総計 100.0% 100.0%

食品廃棄頻度別の分類

女性 男性

比較的よく捨てる人 22.8% 15.3%

どちらでもない人 45.6% 40.0%

捨てない人 31.6% 44.8%

総計 100.0% 100.0%
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年代別クロス集計

【年代別クロス集計】

20代 30代 40代 50代 60代 70代

サンプル数 175 317 343 346 424 78

日本における食べ物の廃棄について、ニュースなどをご覧になったことはありますか？

20代 30代 40代 50代 60代 70代

ニュースを見たことがあり、日常生活で時々意

識している

43.7% 47.9% 57.7% 57.2% 61.8% 74.4%

ニュースを見たことがあるが、日常生活ではあ

まり意識していない

24.7% 26.2% 19.5% 18.5% 18.9% 14.1%

ニュースを見たことがないが、日常生活で時々

意識している

23.6% 20.8% 18.7% 20.8% 17.2% 9.0%

ニュースを見たことがなく、日常生活でもあま

り意識していない

8.0% 5.0% 4.1% 3.5% 2.1% 2.6%

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

日本の食べ物の廃棄について、どの程度の問題だと思いますか？

20代 30代 40代 50代 60代 70代

国民全体で優先して取組むべき問題だ 41.4% 41.0% 48.4% 45.7% 45.8% 39.7%

ある程度、国民全体で意識すべき問題だ 51.1% 53.6% 45.2% 49.7% 49.5% 56.4%

問題ではあるが、特に国民全体で意識するほど

ではない

6.9% 4.7% 4.7% 4.0% 4.2% 3.8%

大きな問題ではない 0.6% 0.6% 1.7% 0.6% 0.5% 0.0%

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

スーパー等で鮮魚や精肉などの食品を購入する際に消費期限を確認して購入しますか？

20代 30代 40代 50代 60代 70代

確認して新しい物を購入する 58.6% 60.3% 59.8% 59.8% 60.6% 57.7%

確認するが、期限間近でなければ特に気にしな

い

33.9% 30.3% 34.1% 33.5% 34.9% 39.7%

あまり確認せずに購入する 7.5% 8.8% 5.5% 6.1% 4.0% 2.6%

わからない 0.0% 0.6% 0.6% 0.6% 0.5% 0.0%

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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年代別クロス集計

スーパー等で冷蔵の商品（10℃以下で管理されている商品）を購入する際に賞味期限を確認して購入しますか？

20代 30代 40代 50代 60代 70代

確認して新しい物を購入する 54.6% 56.8% 54.8% 56.4% 60.4% 48.7%

確認するが、期限間近でなければ特に気にしな

い

32.2% 29.7% 36.2% 33.5% 31.4% 46.2%

あまり確認せずに購入する 13.2% 13.2% 8.5% 9.5% 7.8% 3.8%

わからない 0.0% 0.3% 0.6% 0.6% 0.5% 1.3%

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

スーパー等で食品を購入するとき、棚などにある常温の商品の賞味期限を確認して購入しますか？

20代 30代 40代 50代 60代 70代

確認して新しい物を購入する 42.5% 47.9% 49.6% 50.3% 55.4% 53.8%

確認するが、期限間近でなければ特に気にしな

い

33.3% 27.4% 31.5% 33.2% 33.5% 38.5%

あまり確認せずに購入する 24.1% 24.3% 18.7% 15.9% 10.8% 6.4%

わからない 0.0% 0.3% 0.3% 0.6% 0.2% 1.3%

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

賞味期限が近くなった商品が割引されて販売されている場合、購入に抵抗を感じますか？

20代 30代 40代 50代 60代 70代

抵抗を感じる 1.7% 2.2% 5.0% 6.4% 2.4% 1.3%

やや抵抗を感じる 4.0% 5.0% 9.6% 9.2% 12.3% 12.8%

どちらとも言えない 4.6% 6.3% 5.8% 10.4% 16.5% 34.6%

あまり抵抗を感じない 37.9% 38.5% 36.2% 37.6% 44.6% 35.9%

全く抵抗を感じない 51.7% 47.3% 42.9% 36.1% 24.3% 15.4%

わからない 0.0% 0.6% 0.6% 0.3% 0.0% 0.0%

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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年代別クロス集計

消費期限が近くなった商品が割引されて販売されている場合、購入に抵抗を感じますか？

20代 30代 40代 50代 60代 70代

抵抗を感じる 2.9% 3.2% 6.7% 7.2% 3.1% 1.3%

やや抵抗を感じる 10.9% 8.2% 10.8% 11.0% 14.4% 16.7%

どちらとも言えない 8.6% 7.9% 6.4% 11.3% 15.3% 32.1%

あまり抵抗を感じない 36.8% 37.5% 37.3% 39.6% 45.3% 35.9%

全く抵抗を感じない 40.8% 42.6% 37.9% 30.6% 21.9% 14.1%

わからない 0.0% 0.6% 0.9% 0.3% 0.0% 0.0%

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

スーパー等に買い物へ行く時、献立を考えてから買い物に行きますか？

20代 30代 40代 50代 60代 70代

翌日以降の献立も考えてから行く 25.3% 24.3% 23.9% 22.8% 22.2% 32.1%

当日の献立を考えてから行く 23.6% 19.6% 27.4% 22.8% 28.1% 25.6%

献立はあまり考えずに行く 51.1% 56.2% 48.7% 54.3% 49.8% 42.3%

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

買い物に行く前に冷蔵庫の中に何があるか確認しますか？

20代 30代 40代 50代 60代 70代

必ず確認する 12.6% 9.5% 13.1% 9.8% 11.1% 6.4%

だいたい確認する 54.6% 56.8% 49.6% 56.9% 53.8% 73.1%

あまり確認しない 11.5% 14.8% 15.5% 17.3% 17.9% 12.8%

ほとんど確認しない 7.5% 6.9% 8.2% 10.1% 9.4% 2.6%

確認しなくても把握している 13.8% 12.0% 13.7% 5.8% 7.8% 5.1%

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

買い物に行く前に冷蔵庫の中にある食品の期限表示を確認しますか？

20代 30代 40代 50代 60代 70代

必ず確認する 6.3% 7.6% 9.0% 7.8% 5.2% 3.8%

だいたい確認する 25.3% 33.8% 31.5% 34.4% 34.4% 44.9%

あまり確認しない 28.7% 26.8% 22.7% 28.3% 30.7% 37.2%

ほとんど確認しない 28.2% 22.7% 24.5% 21.7% 24.3% 10.3%

確認しなくても把握している 11.5% 9.1% 12.2% 7.8% 5.4% 3.8%

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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年代別クロス集計

買い物に行く前に冷蔵庫以外で保存している食品に何があるか確認しますか？

20代 30代 40代 50代 60代 70代

必ず確認する 5.2% 6.0% 9.9% 6.4% 6.4% 6.4%

だいたい確認する 34.5% 39.4% 35.9% 43.6% 43.2% 56.4%

あまり確認しない 24.1% 31.5% 20.1% 25.1% 26.9% 25.6%

ほとんど確認しない 20.7% 10.7% 16.3% 15.3% 14.2% 3.8%

確認しなくても把握している 15.5% 12.3% 17.8% 9.5% 9.4% 7.7%

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

買い物に行く前に冷蔵庫以外で保存している食品の期限表示を確認しますか？

20代 30代 40代 50代 60代 70代

必ず確認する 5.7% 6.0% 6.1% 5.5% 3.8% 5.1%

あまり確認しない 21.3% 36.3% 28.6% 32.7% 37.3% 50.0%

だいたい確認する 18.4% 25.2% 26.2% 25.1% 26.7% 34.6%

ほとんど確認しない 47.1% 25.6% 29.4% 31.2% 28.8% 5.1%

確認しなくても把握している 7.5% 6.9% 9.6% 5.5% 3.5% 5.1%

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

食品を購入した後で家に買い置きや使いかけの物があったという経験をしたことがありますか？

20代 30代 40代 50代 60代 70代

よくある 8.6% 10.4% 14.9% 6.6% 10.1% 12.8%

たまにある 58.6% 63.4% 55.4% 69.7% 66.5% 67.9%

あまりない 28.7% 23.0% 27.1% 21.4% 21.5% 17.9%

全くない 4.0% 3.2% 2.6% 2.3% 1.9% 1.3%

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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年代別クロス集計

スーパーのPOPや、商品の袋に書いてある「献立例」を参考にすることはありますか？

20代 30代 40代 50代 60代 70代

よく参考にする 5.2% 6.9% 6.7% 3.2% 1.9% 2.6%

たまに参考にする 43.7% 44.8% 45.8% 48.8% 43.9% 39.7%

あまり参考にしない 40.2% 40.7% 38.2% 38.7% 44.8% 52.6%

読まない 10.9% 7.6% 9.3% 9.2% 9.4% 5.1%

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

どのくらいの頻度で、冷蔵庫の中身の整理を行いますか？

20代 30代 40代 50代 60代 70代

買い物をした都度 24.7% 23.3% 24.8% 18.8% 21.9% 35.9%

１週間に１回 32.2% 35.0% 28.0% 29.8% 33.7% 32.1%

１カ月に１回 14.4% 9.1% 14.3% 17.9% 18.9% 16.7%

３カ月に１回 5.7% 3.5% 5.5% 4.3% 7.1% 1.3%

半年に１回 6.3% 6.3% 7.3% 6.6% 6.6% 7.7%

１年に１回 0.6% 4.1% 2.6% 3.5% 2.1% 1.3%

ほとんど行わない 16.1% 18.6% 17.5% 19.1% 9.7% 5.1%

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

どのくらいの頻度で、冷蔵庫以外の食品保存場所の整理を行いますか？

20代 30代 40代 50代 60代 70代

買い物をした都度 17.8% 19.2% 17.2% 13.6% 17.2% 25.6%

１週間に１回 19.5% 18.6% 20.1% 21.1% 23.3% 21.8%

１カ月に１回 24.1% 25.6% 23.6% 28.6% 27.6% 33.3%

３カ月に１回 5.2% 4.4% 7.0% 5.2% 6.8% 3.8%

半年に１回 13.2% 6.6% 12.0% 5.5% 9.2% 5.1%

１年に１回 2.3% 6.0% 5.0% 5.8% 4.5% 1.3%

ほとんど行わない 17.8% 19.6% 15.2% 20.2% 11.3% 9.0%

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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年代別クロス集計

保存していた食品を整理したするとき、自分が把握していなかった食品を見つけることはありますか？

20代 30代 40代 50代 60代 70代

よくある 6.9% 3.2% 5.2% 3.5% 2.6% 5.1%

たまにある 27.0% 34.7% 29.4% 37.0% 38.7% 35.9%

あまりない 61.5% 53.9% 60.1% 56.1% 52.8% 53.8%

全くない 4.6% 8.2% 5.2% 3.5% 5.9% 5.1%

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

上記の食品を廃棄した理由で当てはまる理由をお選びください。（複数回答可）

20代 30代 40代 50代 60代 70代

品質（味・見た目・風味・食感）が劣化したか

ら

66.7% 60.6% 53.4% 53.8% 48.6% 43.6%

品質の劣化はなさそうだが、消費期限を過ぎた

から

27.6% 26.5% 20.1% 25.4% 23.1% 15.4%

品質の劣化はなさそうだが、賞味期限を過ぎた

から

19.5% 18.6% 14.9% 18.5% 14.2% 12.8%

量が多かったから 11.5% 7.3% 4.7% 4.0% 9.4% 10.3%

味が好みでなかったから 11.5% 11.4% 14.0% 13.9% 15.3% 15.4%

飽きたから 2.9% 1.9% 1.2% 1.7% 2.1% 7.7%

すぐに食べる予定がないから（期限までに使い

切れないから）

8.0% 5.0% 8.5% 8.7% 14.6% 16.7%

買い置きがあったのに新しい物を買ってしまっ

たり、貰ったりしたから

2.9% 3.5% 3.2% 3.5% 8.5% 14.1%

廃棄しないので当てはまらない 7.5% 15.1% 19.2% 16.5% 22.2% 25.6%

その他 3.4% 0.9% 1.5% 1.2% 1.4% 0.0%

消費期限内の食品を開封せずに廃棄することはありますか。

20代 30代 40代 50代 60代 70代

よくある 0.0% 0.9% 0.9% 0.6% 0.2% 0.0%

たまにある 5.2% 7.3% 5.0% 6.1% 5.2% 6.4%

ほとんどない 42.5% 37.2% 37.3% 41.6% 33.7% 47.4%

廃棄したことがない 52.3% 53.6% 56.3% 51.4% 60.8% 46.2%

分からない 0.0% 0.9% 0.6% 0.3% 0.0% 0.0%

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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年代別クロス集計

前の設問で「よくある」「たまにある」と回答した方に伺います。

その廃棄する理由について、最も当てはまる項目をお選びください。

20代 30代 40代 50代 60代 70代

見た目が悪くなったから 6.9% 9.5% 5.2% 11.3% 6.8% 2.6%

味が好みでなかったから 1.7% 1.6% 3.2% 2.6% 2.8% 3.8%

飽きたから 0.6% 0.9% 2.3% 0.3% 0.5% 0.0%

すぐに食べる予定がないから 3.4% 3.8% 3.8% 5.8% 8.7% 5.1%

新しい物を買ってしまったり、貰ったりしたか

ら

2.3% 0.3% 2.9% 2.0% 3.1% 6.4%

その他 0.0% 3.8% 2.9% 2.6% 2.8% 0.0%

該当なし 85.1% 80.1% 79.6% 75.4% 75.2% 82.1%

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

賞味期限内の食品を開封せずに廃棄することはありますか。

20代 30代 40代 50代 60代 70代

よくある 0.0% 0.6% 1.2% 1.2% 0.2% 0.0%

たまにある 7.5% 10.7% 8.5% 6.9% 10.1% 9.0%

ほとんどない 42.0% 41.3% 37.6% 47.7% 39.4% 46.2%

廃棄したことがない 50.0% 46.7% 52.5% 43.9% 50.0% 44.9%

分からない 0.6% 0.6% 0.3% 0.3% 0.2% 0.0%

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

前の設問で「よくある」「たまにある」と回答した方に伺います。

その廃棄する理由について、最も当てはまる項目をお選びください。

20代 30代 40代 50代 60代 70代

見た目が悪くなったから 6.3% 7.6% 4.7% 8.7% 4.7% 5.1%

味が好みでなかったから 2.3% 1.9% 2.9% 2.9% 2.4% 2.6%

飽きたから 1.7% 1.3% 1.7% 0.6% 0.0% 0.0%

すぐに食べる予定がないから 2.9% 3.2% 4.1% 4.6% 7.1% 2.6%

新しい物を買ってしまったり、貰ったりしたから 0.6% 0.6% 1.7% 1.7% 2.8% 3.8%

その他 1.1% 2.8% 1.7% 2.6% 1.7% 2.6%

該当なし 85.1% 82.6% 83.1% 78.9% 81.4% 83.3%

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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年代別クロス集計

消費期限と賞味期限の違いについて知っていますか？

20代 30代 40代 50代 60代 70代

知っている 58.0% 50.2% 51.3% 49.1% 48.3% 47.4%

なんとなく知っている 37.9% 45.4% 43.7% 47.1% 47.9% 51.3%

知らない 4.0% 4.4% 5.0% 3.8% 3.8% 1.3%

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

消費期限についての認識として、最も当てはまる項目をお選びください。

20代 30代 40代 50代 60代 70代

期限を過ぎたらなんとなく飲食したくない 14.4% 21.5% 13.4% 14.5% 17.5% 15.4%

期限を過ぎたら危険なので飲食しない 52.9% 35.0% 33.5% 27.2% 29.7% 23.1%

期限を過ぎたら美味しくなくなるので飲食しな

い

5.7% 6.6% 9.3% 10.4% 9.0% 16.7%

期限を多少過ぎたのであれば、五感で確認して

飲食するかを決める

24.7% 30.3% 31.8% 36.1% 35.6% 39.7%

特に期限は気にせず、五感で確認して飲食する

かを決める

2.3% 6.3% 11.4% 11.6% 8.0% 5.1%

その他 0.0% 0.3% 0.6% 0.3% 0.2% 0.0%

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

賞味期限についての認識として、最も当てはまる項目をお選びください。

20代 30代 40代 50代 60代 70代

期限を過ぎたらなんとなく飲食したくない 10.3% 12.3% 12.2% 11.3% 11.8% 14.1%

期限を過ぎたら危険なので飲食しない 6.9% 2.8% 4.4% 5.2% 4.5% 2.6%

期限を過ぎたら美味しくなくなるので飲食しな

い

32.8% 27.4% 27.4% 25.4% 20.0% 23.1%

期限を多少過ぎたのであれば、五感で確認して

飲食するかを決める

39.1% 44.5% 39.7% 41.3% 48.6% 53.8%

特に期限は気にせず、五感で確認して飲食する

かを決める

10.9% 12.3% 16.0% 15.9% 14.9% 6.4%

その他 0.0% 0.6% 0.3% 0.9% 0.2% 0.0%

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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年代別クロス集計

期限表示は誰が設定しているかご存じですか？

20代 30代 40代 50代 60代 70代

知っている 13.8% 16.1% 21.0% 26.9% 23.6% 38.5%

知らない 86.2% 83.9% 79.0% 73.1% 76.4% 61.5%

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

期限表示はどのようにして設定されているかご存じですか？

20代 30代 40代 50代 60代 70代

知っている 15.5% 16.1% 19.0% 25.7% 20.8% 30.8%

知らない 84.5% 83.9% 81.0% 74.3% 79.2% 69.2%

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

現在、食品の性質によって賞味期限、消費期限が使い分けられ記載されていますが、

別の表示方法を考えるとした場合、次のうちあなたにとって望ましいと思う表示方法はどれですか？

20代 30代 40代 50代 60代 70代

現状の表示のままでよい 58.6% 48.9% 40.2% 35.3% 34.0% 24.4%

賞味期限と消費期限の両方あると分かりづらい

ので消費期限で統一したほうがよい（安全性が

保障される期限が分かればよい）

23.6% 30.6% 34.1% 35.3% 41.3% 42.3%

賞味期限と消費期限の両方あると分かりづらい

ので賞味期限で統一したほうがよい（美味しさ

が保障される期限が分かればよい）

6.3% 8.2% 11.1% 11.0% 9.2% 9.0%

製造年月日があれば、あとは自分で判断するの

で製造年月日のみでよい

0.6% 3.2% 6.7% 9.0% 8.5% 11.5%

より分かりやすい新たな表示がよい（例：日付

はあくまで目安なので、期限ではなく目安と記

載する、「賞味目安」）

9.8% 7.3% 6.7% 9.2% 7.1% 12.8%

その他 1.1% 1.9% 1.2% 0.3% 0.0% 0.0%

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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年代別クロス集計

食品廃棄頻度別の分類

20代 30代 40代 50代 60代 70代

よく捨てる人 22.4% 21.8% 19.0% 22.3% 19.8% 24.4%

どちらでもない人 48.3% 42.6% 41.1% 46.2% 46.0% 38.5%

捨てない人 29.3% 35.6% 39.9% 31.5% 34.2% 37.2%

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

20 / 61 ページ



世帯構成別クロス集計

【世帯構成別クロス集計】

単身世帯 ２人世帯 ３人以上世帯

サンプル数 586 864 233

日本における食べ物の廃棄について、ニュースなどをご覧になったことはありますか？

単身世帯 ２人世帯 ３人以上世帯

ニュースを見たことがあり、日常生活で

時々意識している

51.5% 58.7% 55.7%

ニュースを見たことがあるが、日常生活で

はあまり意識していない

24.0% 20.6% 19.8%

ニュースを見たことがないが、日常生活で

時々意識している

18.9% 17.4% 20.5%

ニュースを見たことがなく、日常生活でも

あまり意識していない

5.6% 3.2% 4.1%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

日本の食べ物の廃棄について、どの程度の問題だと思いますか？

単身世帯 ２人世帯 ３人以上世帯

国民全体で優先して取組むべき問題だ 45.1% 45.1% 44.3%

ある程度、国民全体で意識すべき問題だ 44.6% 49.8% 51.4%

問題ではあるが、特に国民全体で意識する

ほどではない

9.0% 4.3% 3.7%

大きな問題ではない 1.3% 0.9% 0.6%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

スーパー等で鮮魚や精肉などの食品を購入する際に消費期限を確認して購入しますか？

単身世帯 ２人世帯 ３人以上世帯

確認して新しい物を購入する 54.5% 62.1% 59.8%

確認するが、期限間近でなければ特に気に

しない

38.6% 32.6% 33.1%

あまり確認せずに購入する 6.0% 4.8% 6.7%

わからない 0.9% 0.5% 0.3%

総計 100.0% 100.0% 100.0%
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世帯構成別クロス集計

スーパー等で冷蔵の商品（10℃以下で管理されている商品）を購入する際に賞味期限を確認して購入しますか？

単身世帯 ２人世帯 ３人以上世帯

確認して新しい物を購入する 51.9% 58.5% 56.6%

確認するが、期限間近でなければ特に

気にしない

35.6% 32.3% 33.2%

あまり確認せずに購入する 11.6% 8.7% 9.8%

わからない 0.9% 0.5% 0.3%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

スーパー等で食品を購入するとき、棚などにある常温の商品の賞味期限を確認して購入しますか？

単身世帯 ２人世帯 ３人以上世帯

確認して新しい物を購入する 46.8% 52.6% 49.9%

確認するが、期限間近でなければ特に気に

しない

33.9% 33.1% 30.9%

あまり確認せずに購入する 18.0% 13.8% 19.2%

わからない 1.3% 0.5% 0.0%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

賞味期限が近くなった商品が割引されて販売されている場合、購入に抵抗を感じますか？

単身世帯 ２人世帯 ３人以上世帯

抵抗を感じる 1.3% 4.1% 3.9%

やや抵抗を感じる 10.7% 9.0% 8.3%

あまり抵抗を感じない 35.6% 41.1% 38.8%

全く抵抗を感じない 41.2% 32.1% 39.7%

どちらとも言えない 10.7% 13.1% 9.1%

わからない 0.4% 0.5% 0.1%

総計 100.0% 100.0% 100.0%
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世帯構成別クロス集計

消費期限が近くなった商品が割引されて販売されている場合、購入に抵抗を感じますか？

単身世帯 ２人世帯 ３人以上世帯

抵抗を感じる 2.6% 5.1% 4.9%

やや抵抗を感じる 13.3% 11.6% 11.0%

あまり抵抗を感じない 33.5% 43.0% 39.1%

全く抵抗を感じない 36.1% 27.3% 35.0%

どちらとも言えない 14.2% 12.5% 9.8%

わからない 0.4% 0.5% 0.2%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

スーパー等に買い物へ行く時、献立を考えてから買い物に行きますか？

単身世帯 ２人世帯 ３人以上世帯

翌日以降の献立も考えてから行く 20.6% 24.2% 24.5%

当日の献立を考えてから行く 18.0% 27.5% 24.5%

献立はあまり考えずに行く 61.4% 48.3% 50.9%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

買い物に行く前に冷蔵庫の中に何があるか確認しますか？

単身世帯 ２人世帯 ３人以上世帯

必ず確認する 8.6% 10.8% 11.7%

だいたい確認する 47.2% 58.4% 55.0%

あまり確認しない 15.9% 14.3% 16.8%

ほとんど確認しない 11.2% 8.0% 7.8%

確認しなくても把握している 17.2% 8.5% 8.8%

総計 100.0% 100.0% 100.0%
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世帯構成別クロス集計

買い物に行く前に冷蔵庫の中にある食品の期限表示を確認しますか？

単身世帯 ２人世帯 ３人以上世帯

必ず確認する 3.9% 6.7% 8.2%

だいたい確認する 22.7% 36.0% 34.1%

あまり確認しない 29.6% 28.2% 27.3%

ほとんど確認しない 30.0% 22.4% 22.0%

確認しなくても把握している 13.7% 6.8% 8.3%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

買い物に行く前に冷蔵庫以外で保存している食品に何があるか確認しますか？

単身世帯 ２人世帯 ３人以上世帯

必ず確認する 2.6% 6.7% 8.3%

だいたい確認する 29.2% 43.0% 42.4%

あまり確認しない 29.6% 26.8% 23.8%

ほとんど確認しない 18.0% 13.5% 14.0%

確認しなくても把握している 20.6% 10.1% 11.5%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

買い物に行く前に冷蔵庫以外で保存している食品の期限表示を確認しますか？

単身世帯 ２人世帯 ３人以上世帯

必ず確認する 3.0% 4.6% 6.5%

だいたい確認する 17.6% 27.1% 26.5%

あまり確認しない 33.0% 34.5% 32.5%

ほとんど確認しない 35.6% 28.7% 28.6%

確認しなくても把握している 10.7% 5.1% 5.9%

総計 100.0% 100.0% 100.0%
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世帯構成別クロス集計

食品を購入した後で家に買い置きや使いかけの物があったという経験をしたことがありますか？

単身世帯 ２人世帯 ３人以上世帯

よくある 7.3% 8.9% 12.3%

たまにある 59.7% 65.4% 63.4%

あまりない 27.5% 23.4% 22.5%

全くない 5.6% 2.4% 1.9%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

スーパーのPOPや、商品の袋に書いてある「献立例」を参考にすることはありますか？

単身世帯 ２人世帯 ３人以上世帯

よく参考にする 0.9% 3.8% 5.9%

たまに参考にする 35.2% 46.1% 47.5%

あまり参考にしない 49.4% 42.0% 38.7%

読まない 14.6% 8.2% 8.0%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

どのくらいの頻度で、冷蔵庫の中身の整理を行いますか？

単身世帯 ２人世帯 ３人以上世帯

買い物をした都度 23.2% 22.9% 23.1%

１週間に１回 25.8% 35.3% 31.0%

１カ月に１回 13.3% 15.0% 16.1%

３カ月に１回 6.9% 5.8% 4.2%

半年に１回 8.2% 5.6% 7.1%

１年に１回 3.0% 2.2% 2.9%

ほとんど行わない 19.7% 13.1% 15.6%

総計 100.0% 100.0% 100.0%
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世帯構成別クロス集計

どのくらいの頻度で、冷蔵庫以外の食品保存場所の整理を行いますか？

単身世帯 ２人世帯 ３人以上世帯

買い物をした都度 17.2% 17.2% 17.4%

１週間に１回 18.0% 22.4% 20.7%

１カ月に１回 21.9% 28.3% 26.5%

３カ月に１回 6.9% 5.6% 5.6%

半年に１回 8.2% 8.4% 9.1%

１年に１回 8.2% 3.1% 5.0%

ほとんど行わない 19.7% 15.0% 15.7%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

保存していた食品を整理したするとき、自分が把握していなかった食品を見つけることはありますか？

単身世帯 ２人世帯 ３人以上世帯

よくある 4.7% 3.2% 4.3%

たまにある 30.5% 32.3% 36.9%

あまりない 54.5% 59.0% 54.5%

全くない 10.3% 5.5% 4.3%

総計 100.0% 100.0% 100.0%
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世帯構成別クロス集計

上記の食品を廃棄した理由で当てはまる理由をお選びください。（複数回答可）

単身世帯 ２人世帯 ３人以上世帯

品質（味・見た目・風味・食感）が劣化し

たから

58.8% 51.4% 55.6%

品質の劣化はなさそうだが、消費期限を過

ぎたから

18.0% 22.5% 26.0%

品質の劣化はなさそうだが、賞味期限を過

ぎたから

13.3% 16.0% 17.7%

量が多かったから 9.0% 7.8% 6.3%

味が好みでなかったから 16.3% 11.1% 14.6%

飽きたから 3.4% 1.9% 2.0%

すぐに食べる予定がないから（期限までに

使い切れないから）

12.0% 9.9% 9.0%

買い置きがあったのに新しい物を買ってし

まったり、貰ったりしたから

4.3% 6.3% 4.5%

廃棄しないので当てはまらない 20.2% 19.1% 16.1%

その他 0.0% 2.0% 1.4%

消費期限内の食品を開封せずに廃棄することはありますか？

単身世帯 ２人世帯 ３人以上世帯

よくある 0.4% 0.3% 0.7%

たまにある 4.7% 5.6% 6.3%

ほとんどない 37.3% 37.7% 38.9%

廃棄したことがない 56.7% 56.1% 53.8%

分からない 0.9% 0.2% 0.3%

総計 100.0% 100.0% 100.0%
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世帯構成別クロス集計

前の設問で「よくある」「たまにある」と回答した方に伺います。

その廃棄する理由について、最も当てはまる項目をお選びください。

単身世帯 ２人世帯 ３人以上世帯

見た目が悪くなったから 3.4% 7.5% 9.1%

味が好みでなかったから 2.6% 2.6% 2.5%

飽きたから 0.9% 0.2% 1.4%

すぐに食べる予定がないから 4.7% 7.3% 4.4%

新しい物を買ってしまったり、貰ったりし

たから

1.3% 3.2% 2.1%

その他 1.7% 2.0% 3.1%

該当なし 85.4% 77.1% 77.3%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

賞味期限内の食品を開封せずに廃棄することはありますか？

単身世帯 ２人世帯 ３人以上世帯

よくある 0.0% 0.7% 0.8%

たまにある 6.0% 8.4% 10.2%

ほとんどない 37.8% 42.2% 42.4%

廃棄したことがない 55.4% 48.5% 46.4%

分からない 0.9% 0.3% 0.2%

総計 100.0% 100.0% 100.0%
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世帯構成別クロス集計

前の設問で「よくある」「たまにある」と回答した方に伺います。

その廃棄する理由について、最も当てはまる項目をお選びください。

単身世帯 ２人世帯 ３人以上世帯

見た目が悪くなったから 5.2% 5.8% 6.9%

味が好みでなかったから 3.4% 2.2% 2.4%

飽きたから 0.9% 0.2% 1.4%

すぐに食べる予定がないから 4.3% 6.3% 3.5%

新しい物を買ってしまったり、貰ったりし

たから

0.9% 2.4% 1.6%

その他 2.6% 2.0% 2.0%

該当なし 82.8% 81.1% 82.2%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

消費期限と賞味期限の違いについて知っていますか？

単身世帯 ２人世帯 ３人以上世帯

知っている 53.2% 50.2% 49.8%

なんとなく知っている 44.6% 46.4% 45.3%

知らない 2.1% 3.4% 5.0%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

消費期限についての認識として、最も当てはまる項目をお選びください。

単身世帯 ２人世帯 ３人以上世帯

期限を過ぎたらなんとなく飲食したくない 13.3% 18.1% 16.0%

期限を過ぎたら危険なので飲食しない 33.5% 32.4% 33.3%

期限を過ぎたら美味しくなくなるので飲食

しない

6.4% 9.4% 9.4%

期限を多少過ぎたのであれば、五感で確認

して飲食するかを決める

33.9% 30.9% 34.1%

特に期限は気にせず、五感で確認して飲食

するかを決める

12.0% 9.0% 6.9%

その他 0.9% 0.2% 0.2%

総計 100.0% 100.0% 100.0%
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世帯構成別クロス集計

賞味期限についての認識として、最も当てはまる項目をお選びください。

単身世帯 ２人世帯 ３人以上世帯

期限を過ぎたらなんとなく飲食したくない 10.3% 12.1% 12.0%

期限を過ぎたら危険なので飲食しない 3.0% 5.1% 4.4%

期限を過ぎたら美味しくなくなるので飲食

しない

21.9% 25.4% 26.6%

期限を多少過ぎたのであれば、五感で確認

して飲食するかを決める

44.6% 42.7% 44.2%

特に期限は気にせず、五感で確認して飲食

するかを決める

19.3% 14.3% 12.4%

その他 0.9% 0.3% 0.3%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

期限表示は誰が設定しているかご存知ですか？

単身世帯 ２人世帯 ３人以上世帯

知っている 20.6% 25.1% 20.4%

知らない 79.4% 74.9% 79.6%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

期限表示はどのようにして設定されているかご存じですか？

単身世帯 ２人世帯 ３人以上世帯

知っている 19.7% 23.9% 18.4%

知らない 80.3% 76.1% 81.6%

総計 100.0% 100.0% 100.0%
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世帯構成別クロス集計

現在、食品の性質によって賞味期限、消費期限が使い分けられ記載されていますが、

別の表示方法を考えるとした場合、次のうちあなたにとって望ましいと思う表示方法はどれですか？

単身世帯 ２人世帯 ３人以上世帯

現状の表示のままでよい 42.9% 39.9% 40.0%

賞味期限と消費期限の両方あると分かりづ

らいので消費期限で統一したほうがよい

（安全性が保障される期限が分かればよ

い）

34.3% 35.5% 34.5%

賞味期限と消費期限の両方あると分かりづ

らいので賞味期限で統一したほうがよい

（美味しさが保障される期限が分かればよ

い）

6.9% 9.6% 10.1%

より分かりやすい新たな表示がよい（例：

日付はあくまで目安なので、期限ではなく

目安と記載する、「賞味目安」）

9.4% 6.7% 8.6%

製造年月日があれば、あとは自分で判断す

るので製造年月日のみでよい

6.4% 7.8% 5.7%

その他 0.0% 0.5% 1.2%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

食品廃棄頻度別の分類

単身世帯 ２人世帯 ３人以上世帯

よく捨てる人 18.9% 19.8% 22.5%

どちらでもない人 45.9% 44.5% 43.6%

捨てない人 35.2% 35.7% 33.9%

総計 100.0% 100.0% 100.0%
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賞味期限と消費期限の違いについてのクロス集計

【賞味期限と消費期限の違いについてのクロス集計】

知っている

なんとなく

知っている

知らない

サンプル数 848 767 68

日本における食べ物の廃棄について、ニュースなどをご覧になったことはありますか？

知っている

なんとなく

知っている

知らない

ニュースを見たことがあり、日常生活で

時々意識している

62.9% 50.1% 41.2%

ニュースを見たことがあるが、日常生活で

はあまり意識していない

18.3% 23.3% 20.6%

ニュースを見たことがないが、日常生活で

時々意識している

16.4% 21.6% 26.5%

ニュースを見たことがなく、日常生活でも

あまり意識していない

2.5% 5.0% 11.8%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

日本の食べ物の廃棄について、どの程度の問題だと思いますか？

知っている

なんとなく

知っている

知らない

国民全体で優先して取組むべき問題だ 50.1% 38.7% 44.1%

ある程度、国民全体で意識すべき問題だ 45.4% 55.1% 47.1%

問題ではあるが、特に国民全体で意識する

ほどではない

4.0% 5.2% 5.9%

大きな問題ではない 0.5% 0.9% 2.9%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

スーパー等で鮮魚や精肉などの食品を購入する際に消費期限を確認して購入しますか？

知っている

なんとなく

知っている

知らない

確認して新しい物を購入する 62.6% 57.4% 54.4%

確認するが、期限間近でなければ特に気に

しない

31.8% 36.1% 29.4%

あまり確認せずに購入する 5.3% 6.1% 11.8%

わからない 0.2% 0.4% 4.4%

総計 100.0% 100.0% 100.0%
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賞味期限と消費期限の違いについてのクロス集計

スーパー等で冷蔵の商品（10℃以下で管理されている商品）を購入する際に賞味期限を確認して購入しますか？

知っている

なんとなく

知っている

知らない

確認して新しい物を購入する 58.4% 54.6% 57.4%

確認するが、期限間近でなければ特に

気にしない

32.0% 35.1% 27.9%

あまり確認せずに購入する 9.7% 9.6% 10.3%

わからない 0.0% 0.7% 4.4%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

スーパー等で食品を購入するとき、棚などにある常温の商品の賞味期限を確認して購入しますか？

知っている

なんとなく

知っている

知らない

確認して新しい物を購入する 53.1% 47.8% 45.6%

確認するが、期限間近でなければ特に気に

しない

30.9% 34.2% 23.5%

あまり確認せずに購入する 16.0% 17.6% 26.5%

わからない 0.0% 0.4% 4.4%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

賞味期限が近くなった商品が割引されて販売されている場合、購入に抵抗を感じますか？

知っている

なんとなく

知っている

知らない

抵抗を感じる 3.8% 3.5% 2.9%

やや抵抗を感じる 7.9% 9.6% 13.2%

あまり抵抗を感じない 38.0% 40.7% 36.8%

全く抵抗を感じない 40.8% 33.4% 36.8%

どちらとも言えない 9.4% 12.5% 7.4%

わからない 0.1% 0.3% 2.9%

総計 100.0% 100.0% 100.0%
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賞味期限と消費期限の違いについてのクロス集計

消費期限が近くなった商品が割引されて販売されている場合、購入に抵抗を感じますか？

知っている

なんとなく

知っている

知らない

抵抗を感じる 5.0% 4.2% 5.9%

あまり抵抗を感じない 38.7% 41.6% 30.9%

やや抵抗を感じる 11.0% 12.1% 11.8%

全く抵抗を感じない 34.3% 30.1% 35.3%

どちらとも言えない 11.0% 11.6% 13.2%

わからない 0.1% 0.4% 2.9%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

スーパー等に買い物へ行く時、献立を考えてから買い物に行きますか？

知っている

なんとなく

知っている

知らない

翌日以降の献立も考えてから行く 26.1% 21.9% 19.1%

当日の献立を考えてから行く 23.2% 25.9% 27.9%

献立はあまり考えずに行く 50.7% 52.2% 52.9%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

買い物に行く前に冷蔵庫の中に何があるか確認しますか？

知っている

なんとなく

知っている

知らない

必ず確認する 13.0% 8.6% 11.8%

だいたい確認する 53.3% 58.1% 42.6%

あまり確認しない 13.3% 17.7% 25.0%

ほとんど確認しない 7.1% 8.9% 17.6%

確認しなくても把握している 13.3% 6.6% 2.9%

総計 100.0% 100.0% 100.0%
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賞味期限と消費期限の違いについてのクロス集計

買い物に行く前に冷蔵庫の中にある食品の期限表示を確認しますか？

知っている

なんとなく

知っている

知らない

必ず確認する 7.9% 6.4% 4.4%

だいたい確認する 34.7% 31.7% 32.4%

あまり確認しない 23.7% 32.6% 27.9%

ほとんど確認しない 21.9% 23.7% 33.8%

確認しなくても把握している 11.8% 5.6% 1.5%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

買い物に行く前に冷蔵庫以外で保存している食品に何があるか確認しますか？

知っている

なんとなく

知っている

知らない

必ず確認する 8.3% 5.3% 8.8%

だいたい確認する 38.8% 43.2% 38.2%

あまり確認しない 23.7% 28.0% 23.5%

ほとんど確認しない 13.6% 14.2% 26.5%

確認しなくても把握している 15.7% 9.3% 2.9%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

買い物に行く前に冷蔵庫以外で保存している食品の期限表示を確認しますか？

知っている

なんとなく

知っている

知らない

必ず確認する 6.4% 4.0% 7.4%

だいたい確認する 25.8% 25.7% 19.1%

あまり確認しない 30.4% 36.9% 27.9%

ほとんど確認しない 28.7% 29.2% 45.6%

確認しなくても把握している 8.7% 4.2% 0.0%

総計 100.0% 100.0% 100.0%
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賞味期限と消費期限の違いについてのクロス集計

食品を購入した後で家に買い置きや使いかけの物があったという経験をしたことがありますか？

知っている

なんとなく

知っている

知らない

よくある 9.9% 10.6% 14.7%

たまにある 59.0% 68.6% 64.7%

あまりない 27.7% 19.3% 17.6%

全くない 3.4% 1.6% 2.9%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

スーパーのPOPや、商品の袋に書いてある「献立例」を参考にすることはありますか？

知っている

なんとなく

知っている

知らない

よく参考にする 4.6% 4.0% 7.4%

たまに参考にする 43.3% 48.6% 32.4%

あまり参考にしない 42.7% 39.4% 45.6%

読まない 9.4% 8.0% 14.7%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

どのくらいの頻度で、冷蔵庫の中身の整理を行いますか？

知っている

なんとなく

知っている

知らない

買い物をした都度 23.8% 23.1% 13.2%

１週間に１回 31.8% 32.6% 22.1%

１カ月に１回 14.2% 16.2% 20.6%

３カ月に１回 5.0% 5.0% 8.8%

半年に１回 6.6% 6.9% 5.9%

１年に１回 3.8% 1.4% 2.9%

ほとんど行わない 14.9% 14.9% 26.5%

総計 100.0% 100.0% 100.0%
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賞味期限と消費期限の違いについてのクロス集計

どのくらいの頻度で、冷蔵庫以外の食品保存場所の整理を行いますか？

知っている

なんとなく

知っている

知らない

買い物をした都度 17.7% 17.7% 7.4%

１カ月に１回 27.4% 26.5% 16.2%

１週間に１回 21.9% 19.4% 25.0%

３カ月に１回 5.2% 6.5% 4.4%

半年に１回 7.7% 9.5% 13.2%

１年に１回 5.4% 3.9% 5.9%

ほとんど行わない 14.7% 16.4% 27.9%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

保存していた食品を整理したするとき、自分が把握していなかった食品を見つけることはありますか？

知っている

なんとなく

知っている

知らない

よくある 4.0% 3.9% 4.4%

たまにある 33.4% 35.1% 39.7%

あまりない 55.7% 57.1% 50.0%

全くない 7.0% 3.9% 5.9%

総計 100.0% 100.0% 100.0%
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賞味期限と消費期限の違いについてのクロス集計

上記の食品を廃棄した理由で当てはまる理由をお選びください。（複数回答可）

知っている

なんとなく

知っている

知らない

品質（味・見た目・風味・食感）が劣化し

たから

57.1% 51.9% 52.9%

品質の劣化はなさそうだが、消費期限を過

ぎたから

21.9% 25.7% 23.5%

品質の劣化はなさそうだが、賞味期限を過

ぎたから

11.6% 20.7% 30.9%

量が多かったから 7.1% 6.9% 11.8%

味が好みでなかったから 14.0% 12.8% 17.6%

飽きたから 2.4% 1.7% 4.4%

すぐに食べる予定がないから（期限までに

使い切れないから）

9.9% 9.1% 14.7%

買い置きがあったのに新しい物を買ってし

まったり、貰ったりしたから

4.7% 5.6% 4.4%

廃棄しないので当てはまらない 17.8% 17.7% 16.2%

その他 2.1% 0.5% 2.9%

消費期限内の食品を開封せずに廃棄することはありますか？

知っている

なんとなく

知っている

知らない

よくある 0.9% 0.1% 0.0%

たまにある 4.5% 7.0% 8.8%

ほとんどない 32.3% 44.3% 44.1%

廃棄したことがない 61.7% 48.5% 45.6%

分からない 0.6% 0.0% 1.5%

総計 100.0% 100.0% 100.0%
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賞味期限と消費期限の違いについてのクロス集計

前の設問で「よくある」「たまにある」と回答した方に伺います。

その廃棄する理由について、最も当てはまる項目をお選びください。

知っている

なんとなく

知っている

知らない

見た目が悪くなったから 3.5% 9.1% 8.8%

味が好みでなかったから 2.1% 2.6% 5.9%

飽きたから 1.1% 0.7% 1.5%

すぐに食べる予定がないから 3.1% 5.9% 8.8%

新しい物を買ってしまったり、貰ったりし

たから

0.7% 3.1% 0.0%

その他 2.4% 1.8% 1.5%

該当なし 87.1% 76.8% 73.5%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

賞味期限内の食品を開封せずに廃棄することはありますか？

知っている

なんとなく

知っている

知らない

よくある 0.9% 0.4% 0.0%

たまにある 6.4% 11.5% 13.2%

ほとんどない 37.4% 46.2% 44.1%

廃棄したことがない 54.8% 41.9% 41.2%

分からない 0.5% 0.1% 1.5%

総計 100.0% 100.0% 100.0%
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賞味期限と消費期限の違いについてのクロス集計

前の設問で「よくある」「たまにある」と回答した方に伺います。

その廃棄する理由について、最も当てはまる項目をお選びください。

知っている

なんとなく

知っている

知らない

見た目が悪くなったから 4.6% 10.8% 13.2%

味が好みでなかったから 2.5% 2.5% 4.4%

飽きたから 0.7% 1.0% 1.5%

すぐに食べる予定がないから 4.1% 6.8% 7.4%

新しい物を買ってしまったり、貰ったりし

たから

1.3% 3.4% 4.4%

その他 2.6% 2.6% 1.5%

該当なし 84.2% 72.9% 67.6%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

消費期限についての認識として、最も当てはまる項目をお選びください。

知っている

なんとなく

知っている

知らない

期限を過ぎたらなんとなく飲食したくない 11.8% 21.0% 20.6%

期限を過ぎたら危険なので飲食しない 40.0% 26.1% 25.0%

期限を過ぎたら美味しくなくなるので飲食

しない

5.4% 12.0% 19.1%

期限を多少過ぎたのであれば、五感で確認

して飲食するかを決める

34.4% 32.2% 23.5%

特に期限は気にせず、五感で確認して飲食

するかを決める

7.9% 8.6% 11.8%

その他 0.5% 0.1% 0.0%

総計 100.0% 100.0% 100.0%
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賞味期限と消費期限の違いについてのクロス集計

賞味期限についての認識として、最も当てはまる項目をお選びください。

知っている

なんとなく

知っている

知らない

期限を過ぎたらなんとなく飲食したくない 7.8% 15.8% 17.6%

期限を過ぎたら危険なので飲食しない 3.5% 4.6% 14.7%

期限を過ぎたら美味しくなくなるので飲食

しない

25.1% 25.9% 26.5%

期限を多少過ぎたのであれば、五感で確認

して飲食するかを決める

46.5% 41.9% 30.9%

特に期限は気にせず、五感で確認して飲食

するかを決める

16.4% 11.7% 10.3%

その他 0.7% 0.1% 0.0%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

期限表示は誰が設定しているかご存知ですか？

知っている

なんとなく

知っている

知らない

知っている 31.3% 13.3% 5.9%

知らない 68.8% 86.7% 94.1%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

期限表示はどのようにして設定されているかご存じですか？

知っている

なんとなく

知っている

知らない

知っている 30.5% 11.0% 2.9%

知らない 69.5% 89.0% 97.1%

総計 100.0% 100.0% 100.0%
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賞味期限と消費期限の違いについてのクロス集計

現在、食品の性質によって賞味期限、消費期限が使い分けられ記載されていますが、

別の表示方法を考えるとした場合、次のうちあなたにとって望ましいと思う表示方法はどれですか？

知っている

なんとなく

知っている

知らない

現状の表示のままでよい 47.9% 33.4% 26.5%

賞味期限と消費期限の両方あると分かりづ

らいので消費期限で統一したほうがよい

（安全性が保証される期限が分かればよ

い）

32.0% 37.7% 38.2%

賞味期限と消費期限の両方あると分かりづ

らいので賞味期限で統一したほうがよい

（美味しさが保証される期限が分かればよ

い）

5.4% 13.3% 16.2%

製造年月日があれば、あとは自分で判断す

るので製造年月日のみでよい

5.7% 7.6% 5.9%

より分かりやすい新たな表示がよい（例：

日付はあくまで目安なので、期限ではなく

目安と記載する、「賞味目安」）

7.9% 7.7% 13.2%

その他 1.2% 0.4% 0.0%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

食品廃棄頻度別の分類

知っている

なんとなく

知っている

知らない

よく捨てる人 17.5% 24.6% 25.0%

どちらでもない人 43.3% 45.5% 42.6%

捨てない人 39.3% 29.9% 32.4%

総計 100.0% 100.0% 100.0%
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期限表示に対する知識についてのクロス集計

【期限表示に対する知識についてのクロス集計】

知っている 知らない 知っている 知らない

サンプル数 371 1312 345 1338 287 1254

日本における食べ物の廃棄について、ニュースなどをご覧になったことはありますか？

知っている 知らない 知っている 知らない

ニュースを見たことがあり、日常生活で

時々意識している

69.5% 52.4% 68.4% 53.0% 69.3% 51.8%

ニュースを見たことがあるが、日常生活で

はあまり意識していない

16.2% 22.0% 18.3% 21.3% 17.8% 22.0%

ニュースを見たことがないが、日常生活で

時々意識している

12.4% 21.1% 11.0% 21.3% 11.1% 21.6%

ニュースを見たことがなく、日常生活でも

あまり意識していない

1.9% 4.6% 2.3% 4.4% 1.7% 4.5%

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

日本の食べ物の廃棄について、どの程度の問題だと思いますか？

知っている 知らない 知っている 知らない

国民全体で優先して取組むべき問題だ 51.2% 42.8% 52.2% 42.8% 52.6% 42.5%

ある程度、国民全体で意識すべき問題だ 44.7% 51.4% 43.2% 51.6% 43.6% 51.8%

問題ではあるが、特に国民全体で意識する

ほどではない

4.0% 4.8% 4.3% 4.7% 3.8% 4.7%

大きな問題ではない 0.0% 1.0% 0.3% 0.9% 0.0% 1.0%

総計 100.0% 100.8% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

スーパー等で鮮魚や精肉などの食品を購入する際に消費期限を確認して購入しますか？

知っている 知らない 知っている 知らない

確認して新しい物を購入する 57.1% 60.7% 59.1% 60.1% 56.8% 60.2%

確認するが、期限間近でなければ特に気に

しない

35.8% 33.1% 34.5% 33.5% 36.9% 33.6%

あまり確認せずに購入する 6.2% 5.9% 5.8% 6.0% 5.6% 5.8%

わからない 0.8% 0.4% 0.6% 0.4% 0.7% 0.4%

総計 100.0% 100.8% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

国民生活産業・消費者団体連合会

誰が設定しているか どのように設定されているか

誰が設定しているか どのように設定されているか

誰が設定しているか どのように設定されているか

誰が設定しているか どのように設定されているか

両方

知っている

両方

知らない

両方

知らない

両方

知っている

両方

知らない

両方

知っている

両方

知らない

両方

知っている
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期限表示に対する知識についてのクロス集計

スーパー等で冷蔵の商品（10℃以下で管理されている商品）を購入する際に賞味期限を確認して購入しますか？

知っている 知らない 知っている 知らない

確認して新しい物を購入する 54.4% 57.2% 55.4% 57.0% 54.4% 57.1%

確認するが、期限間近でなければ特に気に

しない

36.1% 32.4% 35.1% 32.7% 36.9% 32.7%

あまり確認せずに購入する 8.6% 10.0% 9.0% 9.9% 8.0% 9.8%

わからない 0.8% 0.4% 0.6% 0.4% 0.7% 0.4%

総計 100.0% 100.8% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

スーパー等で食品を購入するとき、棚などにある常温の商品の賞味期限を確認して購入しますか？

知っている 知らない 知っている 知らない

確認して新しい物を購入する 55.8% 48.9% 58.6% 48.3% 56.4% 47.9%

確認するが、期限間近でなければ特に気に

しない

30.7% 32.5% 29.0% 32.9% 30.7% 33.0%

あまり確認せずに購入する 13.2% 18.3% 12.2% 18.5% 12.5% 18.7%

わからない 0.3% 0.4% 0.3% 0.4% 0.3% 0.4%

総計 100.0% 100.8% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

賞味期限が近くなった商品が割引されて販売されている場合、購入に抵抗を感じますか？

知っている 知らない 知っている 知らない

抵抗を感じる 6.2% 2.9% 6.7% 2.8% 7.3% 2.9%

やや抵抗を感じる 10.2% 8.5% 9.3% 8.8% 10.1% 8.7%

あまり抵抗を感じない 35.3% 40.2% 35.1% 40.2% 34.5% 40.4%

全く抵抗を感じない 34.8% 38.0% 35.4% 37.7% 33.4% 37.6%

どちらとも言えない 13.2% 10.1% 13.3% 10.1% 14.3% 10.1%

わからない 0.3% 0.3% 0.3% 0.3% 0.3% 0.3%

総計 100.0% 100.8% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

どのように設定されているか

誰が設定しているか どのように設定されているか

誰が設定しているか どのように設定されているか

誰が設定しているか

両方

知っている

両方

知らない

両方

知っている

両方

知らない

両方

知っている

両方

知らない
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期限表示に対する知識についてのクロス集計

消費期限が近くなった商品が割引されて販売されている場合、購入に抵抗を感じますか？

知っている 知らない 知っている 知らない

抵抗を感じる 6.2% 4.2% 7.8% 3.8% 7.3% 3.9%

やや抵抗を感じる 12.1% 11.4% 11.0% 11.7% 12.9% 11.8%

あまり抵抗を感じない 39.6% 39.7% 38.3% 40.1% 38.0% 39.7%

全く抵抗を感じない 29.1% 33.4% 29.3% 33.3% 28.2% 33.3%

どちらとも言えない 12.4% 11.1% 13.0% 10.9% 12.9% 10.9%

わからない 0.5% 0.3% 0.6% 0.3% 0.7% 0.3%

総計 100.0% 100.8% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

スーパー等に買い物へ行く時、献立を考えてから買い物に行きますか？

知っている 知らない 知っている 知らない

翌日以降の献立も考えてから行く 29.9% 22.2% 30.4% 22.2% 32.4% 22.2%

当日の献立を考えてから行く 25.6% 24.4% 26.7% 24.1% 24.4% 23.8%

献立はあまり考えずに行く 44.5% 53.4% 42.9% 53.7% 43.2% 54.0%

総計 100.0% 100.8% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

買い物に行く前に冷蔵庫の中に何があるか確認しますか？

知っている 知らない 知っている 知らない

必ず確認する 14.8% 9.8% 16.8% 9.4% 17.1% 9.6%

だいたい確認する 53.6% 55.5% 51.9% 55.9% 51.2% 55.5%

あまり確認しない 14.6% 16.2% 13.6% 16.4% 14.6% 16.5%

ほとんど確認しない 7.0% 8.7% 6.7% 8.7% 7.0% 8.9%

確認しなくても把握している 10.0% 9.8% 11.0% 9.6% 10.1% 9.6%

総計 100.0% 100.8% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

誰が設定しているか どのように設定されているか

誰が設定しているか どのように設定されているか

誰が設定しているか どのように設定されているか

両方

知っている

両方

知らない

両方

知っている

両方

知らない

両方

知っている

両方

知らない
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期限表示に対する知識についてのクロス集計

買い物に行く前に冷蔵庫の中にある食品の期限表示を確認しますか？

知っている 知らない 知っている 知らない

必ず確認する 11.9% 5.7% 12.5% 5.7% 13.9% 5.7%

だいたい確認する 36.9% 32.2% 36.8% 32.3% 36.9% 32.0%

あまり確認しない 22.9% 29.3% 21.4% 29.6% 22.6% 30.0%

ほとんど確認しない 20.5% 24.0% 18.3% 24.5% 17.8% 24.2%

確認しなくても把握している 7.8% 8.8% 11.0% 7.9% 8.7% 8.1%

総計 100.0% 100.8% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

買い物に行く前に冷蔵庫以外で保存している食品に何があるか確認しますか？

知っている 知らない 知っている 知らない

必ず確認する 12.7% 5.3% 13.6% 5.2% 14.6% 5.2%

だいたい確認する 40.2% 40.9% 38.3% 41.4% 38.3% 41.1%

あまり確認しない 21.6% 26.8% 22.3% 26.5% 24.4% 27.5%

ほとんど確認しない 12.4% 14.9% 11.0% 15.2% 10.5% 15.0%

確認しなくても把握している 13.2% 12.0% 14.8% 11.6% 12.2% 11.2%

総計 100.0% 100.8% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

買い物に行く前に冷蔵庫以外で保存している食品の期限表示を確認しますか？

知っている 知らない 知っている 知らない

必ず確認する 9.4% 4.2% 9.9% 4.2% 11.1% 4.2%

だいたい確認する 30.5% 24.1% 30.7% 24.1% 30.3% 23.7%

あまり確認しない 29.6% 34.3% 28.7% 34.5% 30.7% 35.0%

ほとんど確認しない 24.0% 31.2% 22.0% 31.5% 20.2% 31.2%

確認しなくても把握している 6.5% 6.3% 8.7% 5.7% 7.7% 5.9%

総計 100.0% 100.8% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

誰が設定しているか どのように設定されているか

誰が設定しているか どのように設定されているか

誰が設定しているか どのように設定されているか

両方

知っている

両方

知らない

両方

知っている

両方

知らない

両方

知っている

両方

知らない
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期限表示に対する知識についてのクロス集計

食品を購入した後で家に買い置きや使いかけの物があったという経験をしたことがありますか？

知っている 知らない 知っている 知らない

よくある 14.6% 9.2% 14.2% 9.4% 16.0% 9.4%

たまにある 55.8% 65.8% 54.8% 65.8% 53.7% 66.0%

あまりない 26.1% 22.7% 26.4% 22.7% 26.1% 22.5%

全くない 3.5% 2.3% 4.6% 2.0% 4.2% 2.1%

総計 100.0% 100.8% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

スーパーのPOPや、商品の袋に書いてある「献立例」を参考にすることはありますか？

知っている 知らない 知っている 知らない

よく参考にする 7.3% 3.7% 6.7% 3.9% 7.7% 3.7%

たまに参考にする 43.7% 45.7% 43.5% 45.7% 44.3% 46.0%

あまり参考にしない 38.3% 42.1% 38.6% 42.0% 35.9% 41.7%

読まない 10.8% 8.5% 11.3% 8.4% 12.2% 8.5%

総計 100.0% 100.8% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

どのくらいの頻度で、冷蔵庫の中身の整理を行いますか？

知っている 知らない 知っている 知らない

買い物をした都度 28.3% 21.6% 29.3% 21.4% 29.6% 21.3%

１週間に１回 32.9% 31.5% 33.9% 31.2% 34.1% 31.4%

１カ月に１回 13.2% 15.9% 12.5% 16.1% 11.8% 15.9%

３カ月に１回 4.6% 5.3% 4.1% 5.4% 4.2% 5.3%

半年に１回 5.9% 6.9% 5.5% 7.0% 5.6% 7.0%

１年に１回 3.5% 2.4% 3.5% 2.5% 3.5% 2.4%

ほとんど行わない 11.6% 16.4% 11.3% 16.4% 11.1% 16.6%

総計 100.0% 100.8% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

誰が設定しているか どのように設定されているか

誰が設定しているか どのように設定されているか

誰が設定しているか どのように設定されているか

両方

知っている

両方

知らない

両方

知っている

両方

知らない

両方

知っている

両方

知らない
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期限表示に対する知識についてのクロス集計

どのくらいの頻度で、冷蔵庫以外の食品保存場所の整理を行いますか？

知っている 知らない 知っている 知らない

買い物をした都度 22.1% 15.9% 22.0% 16.1% 22.6% 15.8%

１週間に１回 26.4% 19.4% 29.0% 18.8% 29.6% 19.1%

１カ月に１回 24.0% 27.2% 22.9% 27.4% 22.0% 27.2%

３カ月に１回 5.4% 5.9% 4.1% 6.2% 4.9% 6.1%

半年に１回 5.4% 9.7% 4.6% 9.8% 4.5% 9.9%

１年に１回 4.0% 5.0% 3.8% 5.0% 3.1% 4.9%

ほとんど行わない 12.7% 17.0% 13.6% 16.7% 13.2% 17.1%

総計 100.0% 100.8% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

保存していた食品を整理したするとき、自分が把握していなかった食品を見つけることはありますか？

知っている 知らない 知っている 知らない

よくある 3.5% 4.1% 3.8% 4.0% 4.2% 4.2%

たまにある 33.4% 34.7% 32.5% 34.9% 30.7% 34.4%

あまりない 55.0% 56.4% 55.1% 56.4% 55.7% 56.6%

全くない 8.1% 4.8% 8.7% 4.7% 9.4% 4.8%

総計 100.0% 100.8% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

上記の食品を廃棄した理由で当てはまる理由をお選びください。（複数回答可）

知っている 知らない 知っている 知らない

品質（味・見た目・風味・食感）が劣化し

たから

51.8% 55.3% 50.7% 55.5% 49.1% 55.2%

品質の劣化はなさそうだが、消費期限を過

ぎたから

17.0% 25.6% 18.6% 25.0% 16.7% 25.5%

品質の劣化はなさそうだが、賞味期限を過

ぎたから

12.9% 17.5% 12.5% 17.6% 12.5% 17.8%

量が多かったから 7.8% 7.0% 8.7% 6.8% 8.0% 6.8%

味が好みでなかったから 12.7% 13.9% 13.3% 13.7% 11.5% 13.5%

飽きたから 2.4% 2.1% 2.6% 2.0% 2.1% 1.9%

すぐに食べる予定がないから（期限までに

使い切れないから）

11.1% 9.4% 10.4% 9.6% 10.8% 9.4%

買い置きがあったのに新しい物を買ってし

まったり、貰ったりしたから

5.4% 5.0% 3.8% 5.5% 3.5% 5.0%

廃棄しないので当てはまらない 21.0% 16.8% 20.3% 17.0% 22.3% 17.1%

その他 1.6% 1.4% 1.7% 1.3% 2.1% 1.4%

誰が設定しているか どのように設定されているか

誰が設定しているか どのように設定されているか

誰が設定しているか どのように設定されているか

両方

知っている

両方

知らない

両方

知っている

両方

知らない

両方

知っている

両方

知らない
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消費期限内の食品を開封せずに廃棄することはありますか？

知っている 知らない 知っている 知らない

よくある 1.9% 0.2% 2.0% 0.1% 2.4% 0.2%

たまにある 7.5% 5.3% 5.5% 5.9% 6.3% 5.5%

ほとんどない 30.5% 40.5% 31.0% 40.1% 30.3% 40.7%

廃棄したことがない 59.8% 53.7% 60.9% 53.5% 60.6% 53.3%

分からない 0.3% 0.4% 0.6% 0.3% 0.3% 0.3%

総計 100.0% 100.8% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

前の設問で「よくある」「たまにある」と回答した方に伺います。その廃棄する理由について、最も当てはまる項目をお選びください。

知っている 知らない 知っている 知らない

見た目が悪くなったから 8.1% 7.7% 8.4% 7.6% 9.4% 7.9%

味が好みでなかったから 2.4% 2.6% 2.9% 2.5% 2.8% 2.6%

飽きたから 2.7% 0.4% 2.3% 0.5% 2.8% 0.4%

すぐに食べる予定がないから 4.3% 5.8% 3.5% 6.0% 3.8% 6.0%

新しい物を買ってしまったり、貰ったりし

たから

3.0% 2.2% 2.0% 2.5% 2.4% 2.3%

その他 2.7% 2.5% 2.9% 2.5% 2.1% 2.3%

該当なし 76.8% 78.8% 78.0% 78.5% 76.7% 78.5%

総計 100.0% 100.8% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

賞味期限内の食品を開封せずに廃棄することはありますか？

知っている 知らない 知っている 知らない

よくある 1.9% 0.3% 2.0% 0.3% 2.4% 0.3%

たまにある 9.7% 8.8% 8.4% 9.1% 9.1% 8.9%

ほとんどない 34.5% 43.7% 35.4% 43.3% 33.8% 43.7%

廃棄したことがない 53.4% 47.0% 53.9% 46.9% 54.4% 46.7%

分からない 0.5% 0.3% 0.3% 0.4% 0.3% 0.3%

総計 100.0% 100.8% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

誰が設定しているか どのように設定されているか

両方

知っている

両方

知らない

両方

知っている

両方

知らない

両方

知らない

誰が設定しているか どのように設定されているか

両方

知っている

誰が設定しているか どのように設定されているか
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前の設問で「よくある」「たまにある」と回答した方に伺います。その廃棄する理由について、最も当てはまる項目をお選びください。

知っている 知らない 知っている 知らない

見た目が悪くなったから 7.3% 6.0% 6.4% 6.3% 7.7% 6.3%

味が好みでなかったから 2.4% 2.5% 2.3% 2.5% 2.8% 2.6%

飽きたから 2.2% 0.5% 2.3% 0.5% 2.8% 0.6%

すぐに食べる予定がないから 4.0% 4.7% 3.5% 4.9% 3.5% 4.8%

新しい物を買ってしまったり、貰ったりし

たから

1.6% 1.8% 1.2% 1.9% 1.0% 1.8%

その他 1.9% 2.1% 1.7% 2.2% 1.0% 2.0%

該当なし 80.6% 82.2% 82.6% 81.7% 81.2% 81.9%

総計 100.0% 100.8% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

消費期限と賞味期限の違いについて知っていますか？

知っている 知らない 知っている 知らない

知っている 71.4% 44.4% 75.1% 44.0% 75.6% 43.1%

なんとなく知っている 27.5% 50.7% 24.3% 51.0% 23.7% 51.8%

知らない 1.1% 4.9% 0.6% 4.9% 0.7% 5.1%

総計 100.0% 100.8% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

消費期限についての認識として、最も当てはまる項目をお選びください。

知っている 知らない 知っている 知らない

期限を過ぎたらなんとなく飲食したくない 13.5% 17.1% 12.2% 17.4% 12.9% 17.5%

期限を過ぎたら危険なので飲食しない 30.5% 33.8% 30.1% 33.8% 29.6% 33.8%

期限を過ぎたら美味しくなくなるので飲食

しない

11.3% 8.3% 10.4% 8.6% 11.5% 8.5%

期限を多少過ぎたのであれば、五感で確認

して飲食するかを決める

34.0% 32.7% 35.1% 32.4% 33.1% 32.1%

特に期限は気にせず、五感で確認して飲食

するかを決める

10.5% 7.8% 11.3% 7.6% 12.5% 7.9%

その他 0.3% 0.3% 0.9% 0.1% 0.3% 0.2%

総計 100.0% 100.8% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

誰が設定しているか どのように設定されているか

誰が設定しているか どのように設定されているか

誰が設定しているか どのように設定されているか

両方

知っている

両方

知らない

両方

知らない

両方

知っている

両方

知らない

両方

知っている
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賞味期限についての認識として、最も当てはまる項目をお選びください。

知っている 知らない 知っている 知らない

期限を過ぎたらなんとなく飲食したくない 12.1% 11.7% 10.7% 12.1% 12.2% 12.1%

期限を過ぎたら危険なので飲食しない 4.9% 4.3% 4.3% 4.5% 4.9% 4.5%

期限を過ぎたら美味しくなくなるので飲食

しない

23.5% 26.1% 22.9% 26.2% 24.0% 26.6%

期限を多少過ぎたのであれば、五感で確認

して飲食するかを決める

41.8% 44.3% 41.7% 44.2% 39.4% 43.9%

特に期限は気にせず、五感で確認して飲食

するかを決める

17.3% 13.1% 19.1% 12.7% 18.8% 12.8%

その他 0.5% 0.4% 1.2% 0.2% 0.7% 0.2%

総計 100.0% 100.8% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

現在、食品の性質によって賞味期限、消費期限が使い分けられ記載されていますが、別の表示方法を考えるとした場合、

次のうちあなたにとって望ましいと思う表示方法はどれですか？

知っている 知らない 知っている 知らない

現状の表示のままでよい 38.8% 40.9% 42.3% 39.9% 41.5% 40.6%

賞味期限と消費期限の両方あると分かりづ

らいので消費期限で統一したほうがよい

（安全性が保障される期限が分かればよ

い）

35.3% 34.7% 32.2% 35.5% 32.1% 34.8%

賞味期限と消費期限の両方あると分かりづ

らいので賞味期限で統一したほうがよい

（美味しさが保障される期限が分かればよ

い）

7.8% 9.9% 8.7% 9.6% 9.1% 10.0%

製造年月日があれば、あとは自分で判断す

るので製造年月日のみでよい

9.2% 5.8% 9.3% 5.8% 10.8% 6.0%

より分かりやすい新たな表示がよい（例：

日付はあくまで目安なので、期限ではなく

目安と記載する、「賞味目安」）

7.3% 8.2% 6.1% 8.5% 5.2% 8.1%

その他 1.6% 0.5% 1.4% 0.6% 1.4% 0.5%

総計 100.0% 100.8% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

食品廃棄頻度別の分類

知っている 知らない 知っている 知らない

よく捨てる人 19.4% 21.5% 18.3% 21.7% 17.1% 21.4%

どちらでもない 36.7% 46.4% 38.8% 45.7% 36.9% 46.3%

捨てない人 43.9% 32.1% 42.9% 32.6% 46.0% 32.3%

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

誰が設定しているか どのように設定されているか

両方

知っている

両方

知らない

誰が設定しているか どのように設定されているか

両方

知らない

両方

知らない

両方

知っている

誰が設定しているか どのように設定されているか

両方

知っている
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【食品廃棄頻度クロス集計】

捨てない人 どちらでもない人 よく捨てる人

サンプル数 584 745 354

58700.0% 35700.0%

日本における食べ物の廃棄について、ニュースなどをご覧になったことはありますか？

捨てない人 どちらでもない人 よく捨てる人

ニュースを見たことがあり、日常生活で

時々意識している

61.1% 53.0% 54.5%

ニュースを見たことがあるが、日常生活で

はあまり意識していない

18.7% 21.6% 22.0%

ニュースを見たことがないが、日常生活で

時々意識している

16.4% 21.1% 19.8%

ニュースを見たことがなく、日常生活でも

あまり意識していない

3.8% 4.3% 3.7%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

日本の食べ物の廃棄について、どの程度の問題だと思いますか？

捨てない人 どちらでもない人 よく捨てる人

国民全体で優先して取組むべき問題だ 52.6% 40.4% 40.7%

ある程度、国民全体で意識すべき問題だ 41.6% 54.5% 54.0%

問題ではあるが、特に国民全体で意識する

ほどではない

5.0% 4.3% 4.8%

大きな問題ではない 0.9% 0.8% 0.6%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

スーパー等で鮮魚や精肉などの食品を購入する際に消費期限を確認して購入しますか？

捨てない人 どちらでもない人 よく捨てる人

確認して新しい物を購入する 54.8% 60.3% 67.5%

確認するが、期限間近でなければ特に気に

しない

38.0% 33.4% 27.1%

あまり確認せずに購入する 6.7% 5.6% 5.4%

わからない 0.5% 0.7% 0.0%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

※全34品目における「お店で購入した商品を、飲食しきれずに廃棄したことはありますか？」という設問に対し

ての回答で、回答者の食品廃棄頻度を3つに分類した。

①よく捨てる人… 34品目中8品目以上で「たまにある」「よくある」と回答（全体の約20%）

②捨てない人… 34品目中「たまにある」「よくある」と回答した品目がない（全体の約35%）

③どちらでもない人 … 34品目中1~7品目で「たまにある」「よくある」と回答
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スーパー等で冷蔵の商品（10℃以下で管理されている商品）を購入する際に賞味期限を確認して購入しますか？

捨てない人 どちらでもない人 よく捨てる人

確認して新しい物を購入する 52.7% 56.5% 63.3%

確認するが、期限間近でなければ特に気に

しない

36.1% 32.8% 29.4%

あまり確認せずに購入する 10.4% 10.2% 7.3%

わからない 0.7% 0.5% 0.0%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

スーパー等で食品を購入するとき、棚などにある常温の商品の賞味期限を確認して購入しますか？

捨てない人 どちらでもない人 よく捨てる人

確認して新しい物を購入する 48.6% 49.7% 54.8%

確認するが、期限間近でなければ特に気に

しない

35.4% 31.9% 26.8%

あまり確認せずに購入する 15.2% 18.1% 18.4%

わからない 0.7% 0.3% 0.0%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

賞味期限が近くなった商品が割引されて販売されている場合、購入に抵抗を感じますか？

捨てない人 どちらでもない人 よく捨てる人

抵抗を感じる 3.6% 2.4% 6.2%

やや抵抗を感じる 7.0% 7.7% 14.7%

あまり抵抗を感じない 36.3% 41.6% 38.7%

全く抵抗を感じない 41.1% 38.3% 28.8%

どちらとも言えない 11.3% 9.9% 11.6%

わからない 0.7% 0.1% 0.0%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

53 / 61 ページ



食品廃棄頻度別クロス集計

消費期限が近くなった商品が割引されて販売されている場合、購入に抵抗を感じますか？

捨てない人 どちらでもない人 よく捨てる人

抵抗を感じる 3.9% 3.9% 7.3%

やや抵抗を感じる 10.1% 9.8% 17.5%

あまり抵抗を感じない 36.5% 42.8% 38.4%

全く抵抗を感じない 36.5% 32.9% 24.9%

どちらとも言えない 12.2% 10.5% 11.9%

わからない 0.9% 0.1% 0.0%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

スーパー等に買い物へ行く時、献立を考えてから買い物に行きますか？

捨てない人 どちらでもない人 よく捨てる人

翌日以降の献立も考えてから行く 28.3% 21.5% 21.8%

当日の献立を考えてから行く 20.5% 25.2% 30.2%

献立はあまり考えずに行く 51.2% 53.3% 48.0%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

買い物に行く前に冷蔵庫の中に何があるか確認しますか？

捨てない人 どちらでもない人 よく捨てる人

必ず確認する 15.4% 8.2% 9.3%

だいたい確認する 53.6% 56.8% 54.0%

あまり確認しない 11.6% 16.8% 20.6%

ほとんど確認しない 6.8% 8.6% 10.2%

確認しなくても把握している 12.5% 9.7% 5.9%

総計 100.0% 100.0% 100.0%
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買い物に行く前に冷蔵庫以外で保存している食品に何があるか確認しますか？

捨てない人 どちらでもない人 よく捨てる人

必ず確認する 9.9% 4.3% 7.6%

だいたい確認する 45.9% 39.2% 35.6%

あまり確認しない 19.2% 28.2% 31.1%

ほとんど確認しない 9.2% 16.4% 18.6%

確認しなくても把握している 15.8% 11.9% 7.1%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

買い物に行く前に冷蔵庫の中にある食品の期限表示を確認しますか？

捨てない人 どちらでもない人 よく捨てる人

必ず確認する 9.8% 4.7% 7.6%

だいたい確認する 38.0% 30.3% 31.4%

あまり確認しない 22.8% 31.3% 29.4%

ほとんど確認しない 17.5% 25.8% 27.4%

確認しなくても把握している 12.0% 7.9% 4.2%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

買い物に行く前に冷蔵庫以外で保存している食品の期限表示を確認しますか？

捨てない人 どちらでもない人 よく捨てる人

必ず確認する 7.9% 3.2% 5.6%

だいたい確認する 32.0% 22.8% 20.3%

あまり確認しない 29.3% 35.7% 34.7%

ほとんど確認しない 20.9% 33.0% 36.7%

確認しなくても把握している 9.9% 5.2% 2.5%

総計 100.0% 100.0% 100.0%
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食品を購入した後で家に買い置きや使いかけの物があったという経験をしたことがありますか？

捨てない人 どちらでもない人 よく捨てる人

よくある 5.1% 9.0% 22.0%

たまにある 51.0% 70.1% 70.6%

あまりない 38.4% 19.6% 7.1%

全くない 5.5% 1.3% 0.3%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

スーパーのPOPや、商品の袋に書いてある「献立例」を参考にすることはありますか？

捨てない人 どちらでもない人 よく捨てる人

よく参考にする 4.1% 3.1% 7.9%

たまに参考にする 40.8% 46.3% 50.6%

あまり参考にしない 43.8% 42.3% 35.0%

読まない 11.3% 8.3% 6.5%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

どのくらいの頻度で、冷蔵庫の中身の整理を行いますか？

捨てない人 どちらでもない人 よく捨てる人

買い物をした都度 31.2% 18.8% 18.6%

１週間に１回 28.8% 33.8% 32.5%

１カ月に１回 11.6% 16.5% 18.9%

３カ月に１回 3.1% 5.1% 8.5%

半年に１回 3.9% 7.7% 9.3%

１年に１回 3.1% 2.1% 3.1%

ほとんど行わない 18.3% 16.0% 9.0%

総計 100.0% 100.0% 100.0%
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どのくらいの頻度で、冷蔵庫以外の食品保存場所の整理を行いますか？

捨てない人 どちらでもない人 よく捨てる人

買い物をした都度 24.5% 13.2% 14.1%

１週間に１回 23.1% 20.1% 18.9%

１カ月に１回 22.3% 28.3% 29.7%

３カ月に１回 3.1% 7.2% 7.1%

半年に１回 5.8% 8.9% 13.3%

１年に１回 3.4% 5.5% 5.4%

ほとんど行わない 17.8% 16.8% 11.6%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

保存していた食品を整理したするとき、自分が把握していなかった食品を見つけることはありますか？

捨てない人 どちらでもない人 よく捨てる人

よくある 1.0% 3.2% 10.5%

たまにある 13.7% 38.4% 60.2%

あまりない 75.2% 54.5% 28.0%

全くない 10.1% 3.9% 1.4%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

上記の食品を廃棄した理由で当てはまる理由をお選びください。（複数回答可）

捨てない人 どちらでもない人 よく捨てる人

品質（味・見た目・風味・食感）が劣化し

たから

37.8% 62.0% 66.4%

品質の劣化はなさそうだが、消費期限を過

ぎたから

10.4% 25.1% 42.7%

品質の劣化はなさそうだが、賞味期限を過

ぎたから

6.5% 18.1% 29.7%

量が多かったから 3.1% 8.2% 11.9%

味が好みでなかったから 8.6% 13.7% 21.8%

飽きたから 0.5% 2.1% 4.8%

すぐに食べる予定がないから（期限までに

使い切れないから）

4.1% 9.8% 18.9%

買い置きがあったのに新しい物を買ってし

まったり、貰ったりしたから

2.1% 4.0% 12.4%

廃棄しないので当てはまらない 42.0% 6.8% 0.6%

その他 2.1% 1.3% 0.6%

57 / 61 ページ



食品廃棄頻度別クロス集計

消費期限内の食品を開封せずに廃棄することはありますか？

捨てない人 どちらでもない人 よく捨てる人

よくある 0.0% 0.1% 2.3%

たまにある 1.0% 3.5% 18.6%

ほとんどない 26.7% 41.3% 50.8%

廃棄したことがない 71.6% 54.8% 28.2%

分からない 0.7% 0.3% 0.0%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

前の設問で「よくある」「たまにある」と回答した方に伺います。

その廃棄する理由について、最も当てはまる項目をお選びください。

捨てない人 どちらでもない人 よく捨てる人

見た目が悪くなったから 4.5% 6.3% 9.3%

味が好みでなかったから 1.4% 2.1% 5.1%

飽きたから 0.3% 0.5% 2.5%

すぐに食べる予定がないから 2.2% 4.4% 8.8%

新しい物を買ってしまったり、貰ったりし

たから

1.0% 1.3% 4.0%

その他 1.7% 1.6% 3.7%

該当なし 88.9% 83.6% 66.7%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

賞味期限内の食品を開封せずに廃棄することはありますか？

捨てない人 どちらでもない人 よく捨てる人

よくある 0.0% 0.1% 2.8%

たまにある 1.4% 6.3% 27.1%

ほとんどない 32.2% 47.1% 45.8%

廃棄したことがない 65.8% 46.3% 24.0%

分からない 0.7% 0.1% 0.3%

総計 100.0% 100.0% 100.0%
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前の設問で「よくある」「たまにある」と回答した方に伺います。

その廃棄する理由について、最も当てはまる項目をお選びください。

捨てない人 どちらでもない人 よく捨てる人

見た目が悪くなったから 5.1% 7.1% 13.6%

味が好みでなかったから 1.4% 2.4% 4.8%

飽きたから 0.5% 0.5% 2.3%

すぐに食べる予定がないから 1.9% 6.7% 8.8%

新しい物を買ってしまったり、貰ったりし

たから

1.9% 1.6% 4.8%

その他 1.9% 2.3% 4.2%

該当なし 87.3% 79.3% 61.6%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

消費期限と賞味期限の違いについて知っていますか？

捨てない人 どちらでもない人 よく捨てる人

知っている 57.0% 49.3% 41.8%

なんとなく知っている 39.2% 46.8% 53.4%

知らない 3.8% 3.9% 4.8%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

消費期限についての認識として、最も当てはまる項目をお選びください。

捨てない人 どちらでもない人 よく捨てる人

期限を過ぎたらなんとなく飲食したくない 12.5% 17.2% 20.9%

期限を過ぎたら危険なので飲食しない 32.4% 31.9% 36.4%

期限を過ぎたら美味しくなくなるので飲食

しない

7.4% 9.0% 11.6%

期限を多少過ぎたのであれば、五感で確認

して飲食するかを決める

35.6% 33.8% 26.8%

特に期限は気にせず、五感で確認して飲食

するかを決める

11.6% 7.8% 4.2%

その他 0.5% 0.3% 0.0%

総計 100.0% 100.0% 100.0%
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賞味期限についての認識として、最も当てはまる項目をお選びください。

捨てない人 どちらでもない人 よく捨てる人

期限を過ぎたらなんとなく飲食したくない 8.7% 11.5% 17.5%

期限を過ぎたら危険なので飲食しない 3.9% 3.9% 6.5%

期限を過ぎたら美味しくなくなるので飲食

しない

24.7% 25.2% 27.7%

期限を多少過ぎたのであれば、五感で確認

して飲食するかを決める

44.0% 45.6% 39.3%

特に期限は気にせず、五感で確認して飲食

するかを決める

18.0% 13.4% 8.8%

その他 0.7% 0.3% 0.3%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

期限表示は誰が設定しているか知っていますか？

捨てない人 どちらでもない人 よく捨てる人

知っている 27.9% 18.3% 20.3%

知らない 72.1% 81.7% 79.7%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

期限表示はどのようにして設定されているか知っていますか？

捨てない人 どちらでもない人 よく捨てる人

知っている 25.3% 18.0% 17.8%

知らない 74.7% 82.0% 82.2%

総計 100.0% 100.0% 100.0%
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現在、食品の性質によって賞味期限、消費期限が使い分けられ記載されていますが、別の表示方法を考えるとした場合、

次のうちあなたにとって望ましいと思う表示方法はどれですか？

捨てない人 どちらでもない人 よく捨てる人

現状の表示のままでよい 45.7% 40.3% 31.9%

賞味期限と消費期限の両方あると分かりづ

らいので消費期限で統一したほうがよい

（安全性が保障される期限が分かればよ

い）

30.8% 35.4% 40.1%

賞味期限と消費期限の両方あると分かりづ

らいので賞味期限で統一したほうがよい

（美味しさが保障される期限が分かればよ

い）

7.2% 9.9% 12.1%

製造年月日があれば、あとは自分で判断す

るので製造年月日のみでよい

7.9% 6.4% 4.5%

より分かりやすい新たな表示がよい（例：

日付はあくまで目安なので、期限ではなく

目安と記載する、「賞味目安」）

7.9% 7.0% 10.5%

その他 0.5% 0.9% 0.8%

総計 100.0% 100.0% 100.0%
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